

A4

金發局倡撤股票印花稅

A3

七月零售額升16.5%

超颱勢兇 料掛10號風球 「蘇拉」撲港 全城戒備

超颱「蘇拉」強勢撲港，昨日下班時間市民湧到超級市場購買食物。大公報記者何嘉駿攝



2018年「山竹」襲港



「山竹」襲港時造成嚴重破壞。今次級數相若的「蘇拉」來襲，各部門嚴陣以待。



超強颱風「蘇拉」襲港，全城嚴陣以待！天文台預測「蘇拉」會在本港以南掠過，今晚至明日早上最接近香港，引致的風暴潮可能與2018年「山竹」襲港相若；按現時路徑，或有需要發出十號颶風信號。

行政長官李家超昨日表示，已要求各單位做好全面部署及準備。為應對蘇拉可能帶來的威脅，超過20個政府部門參與，將啟動多個緊急事故中心實時監察香港相關情況。

政務司司長陳國基昨日宣布，本港所有學校今日停課一天，並呼籲僱主要與僱員做好協調，適當安排上下班工作。若颱風造成極端情況，會適時公布停工安排。他提醒市民不要掉以輕心，做好防風措施，將這次風暴對香港的影響減到最低。

大公報記者 易曉彤

相關新聞刊A2

國基又提醒，所有僱主應與員工預早制訂颱風情況下的工作安排，應以僱員安全為主要考慮因素。他指，僱主要體諒個別僱員的實際困難和需要，採納情理兼備和具彈性的工作安排。如果必須安排僱員在惡劣天氣下返回工作地點當值，僱主應該就僱員的交通、安全、膳食、休息等作好安排。

多區恐受風暴潮來襲

陳國基表示，政府相關部門會做好應

對預案，大

澳、鯉魚門、大埔吐

露港、杏花邨等容易受風暴

潮影響的地區，政府人員隨時候

命，提早加裝防水擋板、沙包等，

封閉可能水浸的行人隧道，低窪地

區亦已經有疏散計劃。政府部門亦

會準備風後善後工作，包括清理路

面障礙物，避免道路阻塞，恢復公

共交通服務。醫管局會加強人手面

對突發情況，急症室服務將會維

持，留宿醫生亦會增加兩成。

陳國基表示，當局在吸取「山

竹」襲港經驗後，無論在設備或人

手都有加強，當颱風後有極端情況

出現，政府有颱風過後的復工安

排，並會領導一個委員會檢視，如

果當時的情況市民不能上班，會作

出適當的公告，但認為「今次所有

事已預早做好，相信停工的機會不

大」。他呼籲市民要注意安全，在

風暴期間應盡量留在家中，切勿進

行追風、海上或其他危險的活動。

開學日停課 籲彈性上班

陳柏緯表示，「蘇拉」引致的風暴潮會與2018年「山竹」襲港相若。根據以往風暴潮紀錄，吐露港於今晚近午夜時段水位最高，在海圖基準面以上5米左右，接近1962年「溫黛」情況；而維港明日中午前水位最高，達3至3.5米，稍低於「溫黛」；大澳水位在明日中午前最高，達3.5至3.8米，與2017年「天鴿」相若。

為確保市民、特別是學生的安全，所有學校今日會停課一天。陳

《教育佳》今日暫停

由於颱風停課原因，原本今天隨報附送的《教育佳》暫停出版，敬請諒解。大公報編輯部



杏花邨居民做好防風措施，在窗外貼上膠紙。

大公報記者
蔡文豪攝



加保護網

►有酒店在外圍加上保

護網，

防止玻

璃被擊

破。

大公報記者
何嘉駿攝



沙包防浸

保安局 全面啟動緊急事故監察及支援中心，警隊在未來兩天會額外預留1450名前線警務人員支援前線當值，消防處會額外預留300人，以及20輛消防車，民安隊及醫療輔助隊總共動員約300名志願人員出勤當值

運輸署 啟動緊急事故交通協調中心，透過電台、電視台、運輸署的網頁和流動應用程式「香港出行易」向公眾發放即時的交通信息

民政事務總署 提早開放多個臨時庇護中心，「關愛隊」隊員或義工會在當區的臨時庇護中心開放期間派員協助

屋宇署 主動巡查主要街道的外牆，用政府承建商清拆危險招牌；颱風期間，啟動緊急事故控制中心

發展局 要求所有樹木管理部門盡快處理手頭上關於樹木修剪、穩固和移除的工作；未能完全完成手上的樹木工作，需要圍封地方，以策安全

路政署 承建商已召集所需人員及安排機械設備，包括夾斗車和鏈鋸，部署在全港50個維修廠隨時候命以清理道路

渠務署 調動資源加強颱風前的渠道清理服務，視察排水渠及河道，以確保暢通及沒有淤塞；在相關地區實施應對風暴潮的措施，當中包括安裝擋水板、設置水泵、放置沙包等

消防處 「處長指揮室」全面啟動，所有行動組的指揮員均會返回所屬單位候命。調派五隊「特別支援隊」，以額外提供20輛救護車在策略性位置候命

主婦四出掃貨 菜價搶高四成

防風百態

風暴逼近市民嚴陣以待，觀塘鯉魚門是其中一個水浸黑點，有商戶昨日已提前落閘，運來沙包和擋水板，避免食材和電器因水漲湧入舖內被浸壞。各區的超級市場和街市，傍晚下班時段仍然人頭湧湧，搶購新鮮蔬菜，每斤菜價，更被搶高三、四成。

大公報記者昨午到沙田某街市了解情況，有檔主表示，下午三時許，全部新鮮蔬

街市逼爆

菜已售罄，有市民表示，因擔心風暴襲港，已經「買定兩天餸菜」。荃灣楊屋道街市有菜販表示，雖然尚未懸掛八號風球，但來貨價已上升，西洋菜和菜心對比前日，每斤也貴了數元，有市民不滿瓜、洋蔥、通菜賣貴三至四成，有菜心平日每斤賣10多元，昨日卻賣24元。

鯉魚門位處低窪地區，是其中一個水浸黑點。政府昨日已派員送來擋水板及沙包，予居民自用，位於鯉魚門的銀龍咖啡茶座老闆李凱瑚表示，2018年超強颱風「山竹」襲港遇上天文大潮水漲，區內水深達一米，店舖被水湧入及膝，六部雪櫃被浸壞，大批食材報銷，損失數萬元。

新界本地農業協會主席黃七娣表示，本地菜農昨日提早收割，但時值立秋不久，部分同業早前才落菜苗，由於尚未成熟，過早收割也影響收成和售價。

大公報記者賴振雄

責任編輯：呂俊明 美術編輯：鍾偉堅

大公報
Ta Kung Pao
2023年9月1日 星期五

癸卯年七月十七日 第43121號
今日出紙二疊七張 零售每份十元
香港特區政府指定刊憲法律廣告之有效刊物